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MATEMATIK B

Opgaver til besvarelse i 4 timer.

Hjwlpemidler er tilladt.

Opgave nr. 1
I 2o indfgres et sadvanligt treretvinklet koordinat-
system. Med A og B Dbetegnes de to delmsngder af Rj, hver
bestdende af L punkter, givne ved

A= {(1,1,0), (-1,1,0), (-1,-1,0), (1,-1,0)} ,

|

B = {(1,0,1), (1,0,-1), (-1,0,1), (~1,0,-1)] .

it

Bestem de egentlige isometrier af R3 p4 sig selv som

‘har den egenskab, at hvert punkt 1 A fgres over i et punkt
i A, og at hvert punkt 1 B f¢res over i1 et punkt i B.

Hvilken abstrakt gruppe danner disse isometrier %

Opgave nr. 2

Undersgg, for hvilke komplekse 2z rskken

: ; £E+1}n+1
n

n=0 Z
er konvergent, og skitser pad en figur den derved fremkomne

punk tmengde .

(Forts.)




Kgbenhavne universitet
Mat. B, vinteren 1971-72 2.

Opgave nr. 3

Idet k ©Dbetegner den lukkede kurve med parameterfrem-
stilling |
it
k: 1 +e 7; t € [0,2m] ,

skal man for enhver verdi af %, der.ikke tilhgrer k,

beregne vardien af integralet

) |
Efz‘r'i‘/k =1 :

Opgave nr. 4

? For funktionen skitseret pa
(0,1) : figuren skal man udregne
(—g,o): é(g}o)l ; Fourierraskken; denne ¢nskes
(;%;0) E \ (#,O)(' . skrevet som en uendelig
_f“-—i ‘Yo,—1)L_—ﬁ_d rekke 1 cos(nx).

Beregn dern®ast summen af den uendelige rzkke
1 1 1 1 1
-§+—2'+ +--2'+—§+...
1 3 ;5 7 9

(som kontrol p& ens regninger anbefales det at udregne resulta-

tet med 1 decimal og seyom det ser rimeligt ud).

(Forts.)
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Opgave nr. 5

Beregn foldningen f #* g, hvor f og g er givet ved

et for 4 21
£(t) =
0 for t < 1
og
’ ’ e“’t for +t £ -1
g(t) =

Opgave nr. 6

En gruppe af orden 24 har 5 konjugeretklasser.

Angiv antallet af irfeducible karaskterer og bestem ordnerne
af’ de tilh¢rende representationer.

Det oplyses nu yderligere, at elémentantallene i konjugeret-

klasserne K1,K2,K3;Ku og K5 er henholdsvis 1,3,6,6 og 8.
Idet X1,X2,X3 og Xu givet i tabellen alle vides at vere

karakterer, skal man afggre, hvilke af dem der er irreducible.

samt bestémme de manglende irreducible karakterer.

K1 K, K3 in K5
X1 1 1 -1 -1 1
Xé 3 3 -1 . -1 0
X_-5 3 -1 1 -1 O
Xh 6 2 0o 2 0]






